



更多精彩
本报报道

再融资亿元,盘子女人坊加码汉服产业

D轮融资投资方挑战者资本来头不小 加速向A股“影楼第一股”发起冲击

本报3月26日讯 扎根于长沙的国风摄影品牌盘子女人坊,再一次获得资本青睐,加速向A股“影楼第一股”发起冲击。记者今日从盘子女人坊获悉,公司近期获得了上亿元的D轮融资,投资方为元气森林天使投资方挑战者资本。

近年来频获资本青睐

喜欢古装摄影的女孩子,对盘子女人坊想必不会陌生。

2003年,盘子女人坊在长沙开出第一家古装影楼,凭借独特的中国风特色在市场上一炮而红,之后一路高歌猛进,逐步从长沙走向全国,成为国内古装摄影第一品牌。公司2019年对外公布的数据显示,在全国拥有224家直营或加盟的实体摄影店,每年服务40万客户,2018年客片约3.9亿张。

凭借优秀的赛道和产品,诸多资本对盘子女人坊的“国潮生意”抛来了橄榄枝。公开资料显示,早在2016年6月,盘子女人坊即获青岛智信A轮融资。2017年7月,爱尔眼科董事长陈邦和菁英时代B轮融资入股。2018年9月,公司获得元创资本C轮融资。此次的D轮融资方,更是大名鼎鼎操盘过元气森林的挑战者资本。

加码布局汉服产业链

搭配讲究的发髻和妆容,手执一面绢丝团扇,行走之间衣裙缥缈……近来天气转暖,长沙多家公园内都能看到身穿汉服的年轻人“打卡”拍照。

■记者 潘显璇

随着年轻人对传统服饰文化的追捧,汉服经济迎来“井喷”。艾媒咨询2021年1月30日发布的《2020-2021年中国国潮经济发展专题研究报告》称,2020年中国汉服爱好者数量达500多万人,汉服市场销售规模高达60多亿元。

记者注意到,随着汉服体验的兴起,盘子女人坊于2019年正式进军汉服市场,布局包括设计、生产、销售等汉服领域,推出原创汉服品牌“从壹华服”,并邀请了叶锦添出任首席艺术总监,打造汉服全产业链。

盘子女人坊透露,本次来自挑战者资本的D轮融资,“从壹华服”汉服产业链的优化便是主要用途之一。

去年7月正式开启上市辅导

事实上,经过18年的发展,盘子女人坊如今已不是一家简单的古装摄影机构了,而是壮大成了一家以中国风艺术体验为特色的综合型文化产业机构,形成了包括摄影摄像、文化传播、产品设计研发、服装制作及相关服务主业的多元化发展格局。

2019年9月,湖南省地方金融监督管理局公布的湖南省上市后备企业资源库名单中,首次出现了湖南盘子女人坊文化科技有限公司的名字。2020年7月9日,湖南证监局发布公告,湖南盘子女人坊文化科技股份有限公司在该局进行了辅导备案,拟上市公司简称“盘子女人”,辅导机构为中信证券,标志着公司正式开启A股上市征途。上市筹备工作进展顺利的话,盘子女人坊有望成为“影楼第一股”。

■记者 潘显璇

民营科技企业创新热度指数报告启动

本报3月26日讯 今天,由中国经济民营科技实业家协会(以下简称“中国民协”)、省委网信办、省工商联联合主办的中国民企破局谋变高质量发展促进论坛在长沙举行。

活动现场,中国民协宣布中国民营科技企业创新热度指数报告正式启动,开启指数评测时代。该热度指数报告将从今年起按年度发布,热度指数报告包括地区热度值、领域热度值、维度热度值和趋势热度值四大方向。此外还包括中国

民营科技企业创新总体发展情况,中国民营科技企业创新环境、创新投入、创新产出和创新成效4个方面的发展情况以及中国民营科技企业创新能力构成各方面具体发展情况等三个层次。

中国民协相关负责人表示,热度指数报告将通过海量数据的分析,展示民营科技企业创新状态和成果,为民营科技企业提供智库支持,助推民营科技企业创新发展。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 唐亚新

广发信用卡:老年人可通过语音“一键还款”

只需对着手机说出“还款”,APP就能直接跳到信用卡还款页面,并“一键”完成还款。广发信用卡发现精彩APP的这一功能,让老年持卡人感受到便利。

去年以来,广发信用卡积极落实国务院《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实

施方案》,聚焦解决老年人面临的“数字鸿沟”问题。据了解,广发信用卡通过对移动APP进行适老化改造、保留传统金融服务渠道、积极开展防诈骗宣传等多项举措,提升数字金融和智能化设备面向老年人的便利性,全方位提升老年群体用卡体验。

■通讯员 曾琪芳 经济信息



3月26日,为期三天的长沙建博会开幕,展览面积近11万平方米,预计将有近30万观众参会。记者 卜岚 摄

3000余品牌新品亮相长沙建博会

本报3月26日讯 今日,2021第十三届中部(长沙)建材新产品招商暨全屋定制博览会在长沙国际会展中心正式开幕。据悉,博览会为期三天,汇集了来自全国各省、市建材、全屋定制、家具、门窗、五金等2300多家企业,3000多个品牌新产品,展览面积近11万平方米,预计将有近30万观众参会。

“这个仪器是用于推拉门和平开门的型材切割,和传统的仪器不同,可以不用模具切割任何异形的铝合金型材,更环保,还可以为企业节省至少1/3的人力成本。”在山东迈辰数控铝门窗设备的展位前,公司负责人徐聪正在为参观者讲解机器的优势,“机床工作时,这个锯头可以固定45°和90°的角度,更好地保证锯切角度的稳定性。”

在建博海外的展区,不少参观者被“长沙境外建材批发市场”的广告牌所吸引。“简单来说,我们是一个企业走出去的大平台,实现高桥出口聚集区与泰中东盟产业经贸园的对接,是实现企业走出去的创新模式。”公司外贸总监张杰介绍,长沙很多建材公司业务大多在本地,而公司这个平台则能帮其整合资源,开拓海外市场。

据悉,本次博览会期间还将举办2021中国泛家居产业趋势暨住宅内装产业发展论坛、2021顶级室内装饰设计获奖作品展、世界技能大赛精细木工技能大赛及木工创意作品展等丰富多彩的活动,为行业企业提供一次找产品、看趋势、听论坛、见未来的平台和机会。

作为一年一度行业的交流交易盛会,长沙建博会已经成功举办了12届。据不完全统计,去年建博会三天时间,观展人数就达到了18.6万人次,其中专业观众达11.5万人次,来自全国的观展车辆达2.6万辆,现场总成交金额超109亿元,各项数据再创新高,点燃了建材产业加快复工复产的热潮。

■记者 卜岚

无需绑定银行卡 小额支付完全匿名 数字人民币如何守护你我隐私安全

近期,数字人民币的“可控匿名”特征再次进入人们视野。大众好奇数字人民币到底如何“匿名”?怎么做到“可控”?又能否守护你我隐私安全?

如何做到“匿名”?

使用数字人民币不用绑定任何一张银行卡。而这一点,恰恰体现了数字人民币的“匿名”特性。

“数字人民币的可控匿名特征,就是要满足合理的匿名支付和隐私保护的需求。”中国人民银行数字货币研究所所长穆长春日前表示,数字人民币可以在技术上实现小额匿名,仅用手机号就可以开立钱包。

不过,也有人心存疑惑:现在手机号都是实名制,这不还是无法匿名吗?

对此,穆长春解释称,尽管电信运营商也参与了数字人民币的研发,但根据现行国家有关法律规定,电信运营商不得将用户信息披露给央行等第三方。因此,用手机号开立的数字人民币钱包对于央行和各运营机构来说,是完全匿名的。

怎样保护隐私?

数字人民币仅凭借匿名开立个人钱包就能保护隐私吗?当然不止如此。

近期几个试点测试中,数字人民币的支付场景已从线下门店拓展至线上。

雁过留声,基于银行账户

的每一笔线上交易都会留下“数字足迹”,而其中最具“含金量”的就是各类金融信息。一些互联网平台、第三方支付机构追踪并获取大量用户的账户信息、交易信息、信用信息等,通过挖掘用户金融行为,推送金融产品,令人不堪其扰。

为破解这一问题,在数字人民币的线上消费场景,用户支付信息将被打包加密处理后,用子钱包的形式推送至电商平台。平台无法直接获取用户个人信息,这有力地保证了用户核心信息的隐私保护。

万一被盗刷了 损失还能挽回吗?

交易都“匿名”了,万一出现了数字人民币盗刷,还能否挽回损失?

不用担心,尽管数字人民币交易是“匿名”的,但是“可控”的。

尽管数字人民币钱包手机号即可开立,但并非不能打击犯罪行为。金融部门、电信运营商分别掌握一部分数据,一旦遇到犯罪行为,可以把相关证据线索交给司法机关,由执法部门按图索骥。

另外,数字人民币钱包自身采用了分级分类的设计,根据客户身份识别程度可开立不同级别的数字钱包。小额支付可以做到完全匿名,但如要进行大额支付,则需要升级“钱包”,按要求提供相关信息要素,以此防范大额可疑交易风险。

■据新华社